

## **Press Conference**

新聞發布日2008年9月16日

三商杯高爾夫邀請賽將於九月十八日至廿一日在台灣 高爾夫俱樂部(淡水球場)舉行四天七十二洞正式賽 程,預計有十九國一百零九位中外職業選手參賽,角 逐冠軍獎金十萬美元(約合台幣三百一十萬元)及冠 軍綠夾克,是今年國內職業高爾夫獎金最高,規模最 大、水準最高的比賽。

廿二年來台灣三商名人賽是國內原本稱作「三大賽」 中唯一屹立不搖的,不但維持一樣的獎金水準,且是

總獎金高達五十萬美元的2008台灣名人賽暨第廿二屆

從未延期舉辦的一場國際職業高球大賽,向來受到高 名人賽綠夾克。

經成爲台灣高爾夫最重要的比賽。

捧冠事蹟。

年來最佳排名。

冠軍得主,此次未來參賽。

的實力。

改,更增加比賽的難度與挑戰性。

後方的矮麻黃樹叢拆除而已,使得後開球台腹地變大了。

網址如下:http://www.taiwan-masters.com.tw

1. 趸費接駁專車

在球道上,也不願意落到果嶺前方三個碗公型砂坑裡處理第二桿。

台灣名人賽暨第廿二屆三商杯高爾夫邀請賽 USDS 100.00

▼左起台灣高爾夫俱樂部經理侯洪洲、台灣PGA理事長蔡隆致、 大會會長 翁肇喜、亞巡賽資深副會長諾奎斯特、三商行董事總經理毛明宇。

球界矚目,尤其是這項比賽仍然屬於亞巡賽的一站,亞巡賽不少國內外好手均來台爭奪高額獎金與代表比賽冠軍榮銜的台灣

九月十七日(周三)將先在淡水球場舉行一天十八洞的賽前職業業餘配對賽。

六十八位外籍選手來自十八個國家包括澳洲、英國、斐濟、印度、日本、韓國、緬甸、紐西蘭、荷蘭、菲律賓、南非、蘇格

爲了服務無法前來球場觀賽的朋友們,大會也與年代電視台合作,在最後兩回合比賽廿日(周六)及廿一日(周日)的下午 一點至四點,在年代綜合台進行現場立即轉播。

蘭、新加坡、泰國、美國、威爾斯、馬來西亞、瑞典及我國四十位選手(包括三位業餘選手)。

創新。吾人相信只要持之以恆,台灣名人賽獨撐場面的窘境仍將於不久的將來獲得改善。」

今天(十六日)出席召開的記者會中的貴賓,有大會會長翁肇喜、三商企業董事總經理毛明宇、亞洲高爾夫職業巡迴賽資深 副總裁諾奎斯特(Gerry Norquist)、台灣職業高爾夫協會理事長蔡隆治及台灣高爾夫俱樂部經理侯洪洲。

翁肇喜指出:「這一頗受選手們尊敬且廣受大衆歡迎的比賽,22年來一直在固定的時間與固定的球場,並由同一主要贊助商 籌資舉辦。在這22年的時光裡,我們很遺憾地看到曾經被譽爲高爾夫王國的台灣,盛況不再,不但世界級知名選手不復見, 國際級的職業比賽也只剩台灣名人賽。還好這一經過22年風霜的比賽,愈趨成熟且更充滿活力,在重視傳統的同時不忘年年

不過,他表示:「當然我們也不是完全沒有好消息,主辦單位三商企業,因長年倡辦台灣高爾夫名人賽,巧福路跑賽,與慢 速壘球賽,今年獲得殊榮,由行政院體育委員會頒發菁英獎, 褒揚並肯定三商企業有功於推展全民運動, 除了三商企業群 的資金贊助外,今年度的台灣名人賽首度接受外部企業較大金額的自動捐獻,這是台灣名人賽的工作同仁們過去的努力成果 獲得社會認同的有力佐證。我們由衷的期盼往後可以看到更多有心人士的參與和更多贊助企業的共襄盛舉。」

而諾奎斯特表示,三商杯台灣名人賽毫無疑問是很多優秀選手締造出他們的職業運動生涯中非常重要的一環,包括我國的陳 志忠、林根基、汪德昌、以及本週要衛冕冠軍的呂文德。同時我們可以很明顯的看出,規模越辦越大的三商杯台灣名人賽已

他也提及,林文堂在亞巡賽中努力多年終於顯現出成績,這代表了台灣高爾夫未來的展望,同時有越來越多的年輕又有潛力 的台灣選手在亞巡賽出線,像是高柏松、宋孟璋,這幾位選手都有機會贏得亞巡賽事的冠軍頭銜。 另外,台灣高爾夫俱樂部經理侯洪洲說,辛樂克颱風幸好未對淡水球場造成太大的損害,但是因雨量太大,球道與沙坑均有

積水,爲了在比賽期間能呈現最好的球場狀況,昨天特別關場一天,動員全體員工與桿弟下場整理球場,並加裝抽水機將積

今年參加這項比賽的國內外好手如雲,最受矚目的選手是去年三度 奪冠的國內好手呂文德,他今年不但要尋求衛冕,還要追求個人第

四冠的賽史紀錄。呂文德去年是台灣希望巡迴賽獎金王,目前在亞 巡賽獎金排行榜名列第廿九,是僅次於排名第五的林文堂的我國 選手。

他今年在亞巡賽曾差一點捧回一座冠軍獎杯,那是在八月廿 四日結束的汶萊公開賽,與同桿的澳洲選手庫拉打延長賽卻 落敗,名列亞軍。另外,他以八月九日結束的亞巡馬來西亞

出身淡水球場的呂文德與三商名人賽特別有冠軍緣,自一九九四 年首度奪冠後,一九九六年再度奪魁,成爲此賽事第一位兩度 封王的選手,事隔十年後,去年以四十四歲熟男之齡再登王座 ,又成爲第一位三度摘冠選手,今年將再尋求創紀錄的四度

水抽掉,掃除散落的殘枝敗葉,參賽選手們才得以在今天下場練習。

杯,他一直希望能完成國內大滿貫紀錄。 他今年在三月廿三日的亞巡泰國國際賽,展現功力,再奪下一冠,又在四月底的BMW亞洲公開賽名列第三,八月在亞巡賽

目前亞巡賽獎金排名前廿(至八月卅一日止)的選手有三位前來參賽,包括排名第十的澳洲漢德(Scott Hend)、排名第十 一英國的葛林福斯(Simon Griffiths)、排名第十四泰國的瓦拉川(Thaworn Wiratchant), 2004年第十九屆三商名人賽

綠夾克得主)。另外還有馬來西亞名人賽冠軍的里翁(Ben Leong)。不過四十歲、排名第十八的印度球員蓋伊,是2006年

個人亞巡賽十冠紀錄,再度來台追求2004年奪冠絕技再獻。 前來參賽的外籍球員一直是國內選手的強勁競爭對手,過去五年,有兩屆冠軍杯(2004年與2006年)是外籍選手捧走,主辦 單位大會當然最希望看到冠軍獎杯留在國內,因此國內的所有選手就負擔搶冠重大任務了。

我國其他參賽選手也頗具實力,包括亞巡賽排名第四十六的汪德昌,呂偉智排名第五十五;近兩年跳躍式進步的連騼森,今 年在亞巡賽兩場比賽中排名第七與第十一最佳,首度擠進亞巡獎金排行第八十九名,並在國內的勝華公開賽並列亞軍;而在 國內公開賽與長春賽通吃的長春級球員鍾春興,寶刀未老,今年已吃下勝華公開賽與大屯長春賽兩冠;蔡啓煌也捲土重來, 剛在九月七日結束的歐米茄中巡賽成都麓山錦標賽摘下冠軍,又在國內的友訊錦標賽摘冠,目前與鍾春興並列台灣希望巡迴

賽獎金排名第一,他們的球技水準與比賽經驗均達成熟階段,實力不容忽視。

澳洲的漢德兩周前才拿下亞巡印尼邀請賽冠軍,狀況正旺,來勢洶洶。而泰國的瓦拉川六月贏得泰國航空公開賽冠軍,寫下

手陳元車(第四名)、許孟男(第三名)都虎視眈眈,準備挑戰冠軍。 吳太根是三商名人賽的常客,他在2004年的三商名人賽也是與冠軍擦身而過,獲亞軍;在其他好幾場亞巡賽也是只差臨門一 腳,與冠軍杯無緣,不過最近兩場比賽他都名列前十名,狀況很好,他希望自己能有一個突破,捧一個冠軍獎杯來證明自己

歷屆冠軍包括我國選手葉彰廷(1999年)、蔡啓煌(2002)、林文科(2003)、呂偉智(2005)以及去年台灣名人賽前十外 籍選手包括亞軍的韓國吳太根(Ted Oh)、並列第五的澳洲的海爾(Ashley Hall)、辛普森(Gary Simpson)、與我國選

立朋奪得男A組冠軍及總排名亞軍,許豪升夏季賽總排名第七;雖均是首次參賽,希望能創下業餘選手奪冠的奇蹟紀錄。 而比賽球場淡水球場爲了迎接本屆比賽,在會長翁肇喜的堅持下,期使能帶給球員最佳球道與果嶺狀況以外,並做了幾處修

相較於去年,總長度由去年的6,901碼拉長至6,923碼。而今年有五個洞的開球台稍做修改,其中第3洞和第9洞只是將開球台

方增添一個深沙坑以及全面降低梯台高度,從此以後,球場就很少接到球道左側住戶的抱怨檢舉(以前業餘球友常將球打進 球道左側住家內)。大家在這洞不再拿起1號木桿猛轟,而改用鐵桿來開球,因爲大家寧願放短開球距離,安全地將球放置

第13洞:球場第二長五桿洞,最大改變是移除後開球台後方三棵松樹後,讓後開球台腹地變得更大。

改變最大要屬第5洞,這是球場中最短的四桿洞,後開球台由329碼拉長至337碼。去年十月動工拆除梯台前水池、在果嶺前

除了比賽正式獎金與冠軍頭銜以外,大會並設了六項特別獎,包括陳河東紀念獎單回合最低桿獎、朽方千鶴子紀念獎第十八 洞最近洞獎、破球場紀錄獎、破名人賽紀錄獎、蟬連冠軍獎及MIZUNO獎第十七洞最近洞獎。 大會爲了服務更多愛好高球人士,今年新增設了比賽官方網站,將提供最新最快的比賽訊息,



他與汪德昌本來下周要赴馬來西亞參加世界杯高球隊際賽資格賽,因此未報名參加本屆名人賽,但後來獲知我國不需參加資 格賽即可直接參加世界杯,因此大會特別在報名截止後,以贊助商名額邀請他們兩位球員參賽,免除了遺珠之憾。

中外好手在一年一度國內最激烈的國際職業高球賽較勁,以上選手以蔣宸豑在去年以業餘身分參賽並列第十二最佳。 另外有三位國內業餘選手受邀參賽,他們是宏碁業餘全國排名名列前茅的球員包括吳文玎、許立朋及許豪升,前兩位最近都 處於最佳狀況,許豪升也正在調整中,其中吳文玎甫於前兩周結束的宏碁全國夏季排名賽拿下公開組冠軍及總排名第三,許

另一批新生代選手詹益信、宋孟璋、高柏松、陳宗成等都將大展身手,而首度參賽的職業新手詹世昌與蔣宸豑,也都將與衆

因此,今年的淡水球場除了仍保持原本具有的特色包括狹窄的球道、濃密的樹林、硬實的球道與高起的炮台式果嶺以及變化 多端的季節風,以上的改變將帶給參賽選手不同的感受與相當程度的挑戰性。

第2洞:158碼三桿洞。繼去年興建新後開球台後,今年再將梯台左側涼亭和樹叢拆除,拆除之後此洞視野變得更寬、也更廣。



,三商企業爲了感謝觀衆,免費贈送Asahi啤酒一瓶或由可口可樂公司、台灣啤酒贊助之飲料一瓶,另外還可兌換「淳の水 4. 高爾夫用品特賣活動

知名高爾夫相關品牌爲回饋球迷現場觀球,台灣美津濃MIZUNO、PRGR、Brooks等多家廠商,於比賽期間9/18(四) ~ 9/21( 日),在台灣名人賽特設之帳蓬區,均有特價活動。

2. 電視實況轉播時間 由年代綜合台負責現場直播9/20(六)及9/21(日)2天決賽的精彩賽事,時間爲下午1:00~4:00 3. 『吃好麵、送愛心,39元餐券義賣』 於比賽期間9/18-9/21,三商企業提供『三商巧福牛肉麵』義賣。今年義賣所得將捐給「淡水文化基金會」,回饋22年來 支持台灣名人賽的淡水鎮,希望台灣名人賽能成爲淡水鎮的年度重要活動。餐券一份只要39元,購買三商巧福牛內麵一碗 」 礦泉水一瓶。